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Procès-verbal de l’assemblée générale, 25 novembre 2006, Berne 

1. Salutations 

Olivier Overney salue les 18 personnes présentes et rappelle le programme de cette 20ème assemblée générale. 
Plusieurs membres se sont excusés directement auprès du président. 
Bruno Schaedler est choisi comme scrutateur. 

2. Procès-verbal de la 19ème assemblée générale 

Le procès-verbal de l’assemblée du 23.09.2005, distribué en début de séance et dont les points principaux 
sont présentés brièvement par Olivier Overney, est accepté sans remarque. 

3. Composition du comité 

Certains points avaient déjà été discutés en 2005 sans être alors complètement formalisés : 
- Rolf Weingartener a quitté le comité en 2005 et a été remplacé depuis septembre 2005 par : 
- Hans-Rudolf Wernli, également travaillant au GIUB, et qui présente brièvement ses activités en 

particulier dans les traceurs en hydrologie ; HR.Wernli est élu à l’unanimité par l’assemblée ; 
- Sandro Peduzzi (arrivé en cours de séance), de l’Office des cours d’eau du Canton du Tessin est 

également élu à l’unanimité. 
Olivier Overney souligne également qu’un représentant limnologue romand devrait encore compléter le 
comité. 

4. Rapport annuel 2005 du président 

Olivier Overney rappelle quelques points de ce rapport, qu’il est possible de lire dans le dernier Flyer : 
- Le symposium, organisé en collaboration avec l’EAWAG sur le thème du « Lac de Brienz », a 

connu, comme d’ailleurs l’excursion, un grand succès. 
- La « Bibliographie hydrologique suisse » est supprimée ; les remerciements de la SSHL sont 

adressés à Ueli Moser qui s’est chargé de cette publication. 
- La réforme de l’Académie suisses des sciences naturelles est en cours ; ce thème sera développé 

encore durant l’assemblée générale. 
- Le soutien aux jeunes chercheurs, par l’intermédiaire du fonds, est une action importante et à 

maintenir. 

5. Comptes 2005, rapport des réviseurs et décharge au caissier 

Paul Meylan présente les comptes 2005 (voir dernier Flyer) et précise certains points : 
- SIL signifie Société internationale de limnologie. 
- Le bénéfice est versé aux fonds pour jeunes chercheurs. 
- La situation financière de la SSHL étant toujours bonne, les cotisations peuvent être gardées 

constantes. 
Les 2 réviseurs des comptes, A.Stöckli et R.Riederer, ont trouvé des comptes parfaitement tenus et proposent 
de les accepter et de donner la décharge. Cette proposition est acceptée à l’unanimité avec les remerciements 
à Paul Meylan. 

6. Budget 2007, justification 

Paul Meylan présente le budget dans les grandes lignes ; les points particuliers sont les suivants : 
 



a) Symposium des « 20 ans de la SSHL », thème abordé par Olivier Overney : 
- même s’il ne s’agit pas formellement des 20 ans, il paraît intéressant d’axer ce symposium sur 

un « historique » en abordant 3 axes : 
1. bilan dans le domaine de la protection des eaux sur les dernières décennies 
2. actualité : utilisation de l’eau, micropolluants, parole aux jeunes chercheurs… 
3. perspectives ; problèmes actuels et futurs  

- ce 3ème point paraît le plus original et a été déjà initié sous la forme d’un questionnaire établi par 
O.Overney, HR.Wernli et P.Bossard ; 

- ce dernier résume la démarche : la SSHL doit se profiler en mettant en valeur les connaissances 
de ses propres membres. 

- Durant la discussion qui suit, l’intérêt de solliciter un dialogue avec les praticiens est reconnu ; 
il est également proposé de solliciter d’autres sociétés (exemple : pêcheurs) et de prévoir non 
seulement des questionnaires mais également des interviews. 

- Il est également rappelé qu’il ne faut pas avoir trop d’attentes par rapport aux retours de 
questionnaires. 

- Un programme provisoire est proposé, programme qui devrait être finalisé d’ici juin 2007, le 
symposium devant se tenir en octobre ou novembre 2007. 

- Une aide pour dépouiller les questionnaires (étudiants notamment) est suggérée. 
 

b) Journée des doctorants, présentation par Manfred Stähli et Sandro Peduzzi :  
- pour rappel la 1ère journée des doctorants avait connu un grand succès (25 participants) ; 
- ce genre de manifestation est essentielle pour la visibilité de la SSHL et s’inscript parfaitement 

dans la politique de la « relève » ; 
- le lieu et les dates sont fixés : 16-17 Août 2007 à Piora (Centro Biologia Alpina) ; 
- un programme provisoire et une présentation du Centro sont mis à disposition. 

O.Overney précise que les Fr 4'500.-- mis au budget pour cette manifestation permettent d’inviter les 
doctorants. 
 
Le budget est accepté à l’unanimité. 

7. Activités planifiées de la SSHL en 2006 et 2007 

Point déjà traité sous 6. 

8. Lieu et date de la 21ème assemblée générale en 2007 

La date n’est pour l’instant qu’indicative : octobre – novembre. 

9. Proposition des membres 

Aucune proposition n’est parvenue ; certains points pourraient être cependant abordés lors de la discussion 
générale (point 10). 
 

10. Réforme Scnat et implications pour la SSHL 

Olivier Overney explique les grandes lignes de cette réforme : 
- La loi sur la formation et la science indique clairement certaines tâches des 4 Académies, en 

particulier le dialogue entre sciences – société et l’encouragement de la relève. 
- Le Scnat a pris les devants, en particulier sur ce thème des échanges sciences – société – 

politique. 
- La structure Scnat est modifiée et comprendra notamment une assemblée des délégués, un 

comité central ainsi qu’une série de « Plateformes » : 5 prédéfinies liées à des disciplines (dont 
Geosciences) ainsi que 3 « plateformes » thématiques. 

- Ces 3 « plateformes » thématiques sont déjà connues : Globalchange, Emerging Sciences, 
Ressources Conservation. 
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- Il n’y aura donc pas de place pour un thème « Eau » ; les attentes et les démarches de la SSHL 
depuis 2001 dans ce domaine ne sont donc pas satisfaites ; le comité de la SSHL prend acte et 
ne désire pas entreprendre de démarches complémentaires pour l’instant. 

 
Bruno Schaedler donne les informations complémentaires suivantes : 

- L’importance de l’eau a bien été reconnue par le Scnat mais il n’y a pas de place pour l’instant 
pour un tel thème. 

- Des liens pourraient être établies avec d’autres Académies, notamment pour des aspects plus 
techniques (exemple avec Wasserwirschaft) mais les démarches seraient certainement assez 
lourdes. 

- Dans le cadre de la Plateforme Geosciences, neuf personnes, dont B.Schaedler, sont proposées 
pour composer le « Présidium » ; cette plateforme est en partie à considérer comme une suite du 
Geoforum. 

- Les contacts de la SSHL avec le Geoforum n’ont certainement pas été suffisants ; les 
collaborations avec cette nouvelle plateforme devraient certainement être plus faciles. 

- Dans une séance du 24.11.06 avec le Fonds National, des propositions de nouveaux projets ont 
été discutés ; parmi les thèmes identifiées pour une prochaine sélection d’axes de recherches, 
certains intéressent plus particulièrement la SSHL : « Trinkwasser » et « Wassernutzung ». 

 
 
Aucune autre demande n’étant formulée dans l’assemblée, O.Overney remercie tous les participants et met 
un terme à la séance.  
 
Pour le pv 
e.vez  
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